

携手推动香港成为健康安全之都

* * * * *

民政事务局常任秘书长林郑月娥今日（二月二日）呼吁社会各界并肩携手，使全港十八区每一区都成为健康安全的城市，以迎接在香港举行的二〇〇八年北京奥林匹克运动会及残疾人奥运会马术项目。

林郑月娥在出席「建设健康九龙城协会」的创会及就职典礼时，赞扬九龙城以跨界别合作的模式，于区内推展健康城市计划，而其余地区部分亦已经成为健康城市，或是正朝着这目标努力。

她表示，政府全力支持世界卫生组织（世卫）倡议的「健康城市」及「安全社区」计划。世卫于一九八六年推出「健康城市」计划，而「健康城市联盟」亦在世卫西太平洋地区办事处的支持下，于二〇〇四年在西太平洋区域成立，目的是推动成员城市之间的互相支持和合作。

林郑月娥说，在社区多个团体共同努力下，西贡区、葵青区和观塘区已成为「健康城市联盟」的注册成员，前两区更为联盟的创会成员，多个其他地区亦正积极地展开注册为成员的筹备工作。

「安全社区」亦是世卫倡议的项目，目的是透过政府、地区组织及市民的合作，宣传健康安全文化。要成为「安全社区」必先要符合世卫为项目订下的六个基本指标。

林郑月娥说，获世卫社区安全推广协进中心确认的一百一十一个社区／地区中，有六个来自香港，它们分别是屯门、葵青、大埔、荃湾、深水埗及东涌。她期望这些地区的卓越成就，能鼓励各社区更积极地推展这方面的工作。

香港将会协办二〇〇八年北京奥林匹克运动会及残疾人奥运会马术项目，而东亚运动会亦于其后举行，为了营造炽热的奥运气氛，使这些体坛盛事成功举行，林郑月娥呼吁社会各界，包括区议会、各个政府部门、地区团体、医疗组织、私营机构及市民大众群策群力，共同为建立健康安全城市的目标而努力。

她说：「推展健康安全城市与政府重视地区行政和伙伴关系是同

出一彻的，区议会在这些方面的角色更是至为重要。」她续说，为配合由二〇〇七年一月开始于四个地区推行先导计划，以及于二〇〇八年一月开始推广至十八区，区议会拨款会大幅增加，为各区推行这项至为重要的地区计划提供所需资源。

同时，民政事务总署辖下的各区民政事务处，亦会致力为负责推展工作的地区组织，提供协助及意见。

林郑月娥在今日的就职典礼上说，很高兴见证「建设健康九龙城协会」的成立，这标志着该区在缔造健康生活方式的一个重要里程碑。协会虽然是一个独立组织，但与九龙城区议会及地区组织保持非常紧密的伙伴关系。

她赞扬协会是地区伙伴合作的楷模。她说：「透过这伙伴关系，我相信协会定能充份汇集及利用地区资料，为区内居民带来最大的裨益。」

完

2007年2月2日（星期五）